



駐軍日前探訪心光盲人學校，一眾官兵不但俯下身與他們聊天，又讓學生觸摸制服勳章及禮儀槍。資料圖片

駐港部隊向港人祝聖誕新年

香港文匯報訊(記者 文森)聖誕將至，新年在即，解放軍駐香港部隊新聞發言人姜波中校偕駐軍新聞發言人辦公室全體人員，昨日恭祝香港傳媒界全體同仁聖誕快樂、新年大吉，並衷心感謝傳媒界過去一年對駐軍事務的關注。

建制單位輪換等多項活動，進行了全面、客觀的報道，成為香港市民了解駐軍依法履行防務職責情況的重要途徑，增進了香港社會各界對駐軍事務的關注和理解。

施政十大事 事事關己

評選正式啓動 20候選事囊括政經挑戰

香港文匯報訊(記者 鄧學修) 2016年是香港充滿挑戰的一年，香港市民經歷了不少重大政治民生事件。由包括香港文匯報在內24家傳媒機構主辦的「2016特區政府施政十大事評選」，昨日假銅鑼灣時代廣場舉行啓動儀式。是項活動已連續19年舉辦，主辦機構代表、鳳凰衛視香港台執行副台長伍淑嫻於儀式上總結了今年香港社會經歷的政治、經濟、民生事件，指今屆「特區政府施政十大事評選」的候選大事正好囊括了香港當前面對的政經挑戰，並希望香港來年能昂首邁步向前，迎接回歸20周年。



「2016特區政府施政十大事評選」昨日舉行啓動儀式，賓主合照。潘達文攝

今屆20件政府施政候選事件包括：橫洲發展計劃目標維持不變，先易後難分段發展；第四份施政報告；創新科技促民生；旺角年初一暴亂 90警員受傷拘89暴徒；立法會選舉順利舉行 投票人數再創歷史新高；財政預算案紓困「派糖」388億中產最受惠；假難民湧港引關注 檢討機制截人蛇；「欣賞香港」抗起客 擴建地園振旅業；城大塌屋頂示警 加強樓宇綠化監管；張德江視察香港「看聽講」打動民心；食水含鉛錫焊料問題 更換喉管研全港驗水；淘大迷你倉大火 首輪取締行動完成；「深港通」年底開通 強化香港金融中心地位；逐「港獨」分子出立會 政府依法提覆核；首辦formula E賽事 打造多元化旅遊勝地；開通兩新延線 舒緩塞車便民；力增供應「勁加辣」 遏止風險抑樓價；「2030+」應對挑戰 長遠規劃香港未來；大腸鏡檢查減輪候 續推廣者防疫注射；塞卡肆虐兩度襲港「穩陣」應變防範爆發；規劃新界東北發展 建洪水橋「文娛樞紐」。

啓動儀式邀得政府新聞處署理處長梁潤芝、中聯辦宣傳文體部副部長李海堂、恒基兆業地產集團執行董事孫國林蒞臨主禮，並聯同香港大公文匯傳媒集團副董事長、總經理歐陽曉晴等多位主辦機構代表主持啓動儀式。一眾主禮嘉賓及機構代表手持「評選表格」的紙板，在台上呼籲全港市民踴躍參與評選。

政治紛擾累民 應參與投票

伍淑嫻致辭表示，今年是香港充滿變幻的一年，自大年初一晚旺角暴亂開始，到2月新東補選、9月立法會選舉時，一批「港獨」分子引起的一連串政治分歧，而政治紛擾拖累了香港的民生，經濟發展遇到各種形式的障礙，當中以房屋和劏房問題尤為嚴峻，而每個矛盾都

是對特區政府和社會各界的挑戰。她續說，評選活動發展至今，已廣受社會各界支持和認同，希望市民積極參與。

抽獎結果明年1月24日公佈

今屆評選共有24家傳媒機構主辦、65個團體協辦，以及逾100間學校參與，恒基兆業地產集團連續第七年成為獨家贊助機構。市民可以從20件候選事件中，選出認為最具影響力和最關心的「政府施政十大事」，並透過網站http://top10.wenweipo.com投票及了解詳情，市民亦可以填妥表格後傳真至2893 0214，或郵寄至香港北角健康東街39號柯達大廈2期1308室，投票截止日期為2017年1月17日，抽獎儀式和投票結果將

於2017年1月24日公佈，並於2017年2月22日假香港會展中心舉行頒獎儀式。

1998年由本報與九龍商會首辦

「特區政府施政十大事評選」於1998年由香港文匯報與九龍總商會聯合發起舉辦，至今已屆第十九屆，由一個普通民間評選活動，發展至今廣受社會各界認同和支持，評選結果的公信力和認受性不斷提升。今屆共設有一等獎兩個、二等獎10個、三等獎10個、紀念獎100個等多類獎項，參與評選的市民有機會獲得大電視、平板電腦、手提電話、超市禮券、書券等豐富獎品，歡迎踴躍參與。



馬時亨昨日打扮成聖誕老人在青衣站大派禮物。馮健文攝

南港島線假期開通料人流疏

香港文匯報訊(記者 馮健文)港鐵南港島線將於聖誕長假期後首個工作天(下周三)開通。港鐵車務總監劉天成昨日指出，由於當天仍是學校假期，相信人流不會過多，但港鐵會加派人手維持秩序，有需要時亦會採取人流管制措施。他另表示，港鐵會在建設上全力配合高鐵「一地兩檢」的推進，高鐵仍以2018年第三季為通車目標。

馬時亨扮聖誕老人派禮物

港鐵昨日在青衣站舉行活動，與乘客一同慶祝聖誕節。除有協青社嘻哈學校舞蹈隊表演聖誕舞，港鐵主席馬時亨更粉墨登場，打扮成聖誕老人與表演者載歌載舞，又在站內大派聖誕禮物，被在場乘客包圍及要求合照，場面熱鬧。

南港島線啟用在即，劉天成代表港鐵回應傳媒提問時指出，雖然新線有別於以往而於工作日開通，但由於當天是在聖誕及新年假期之間，仍屬學校假期，相信人流不會過多，但港鐵仍會加派人手維持秩序，密切注意月台情況，亦會在有需要時採取人流管制措施。

他表示，預計新線開通後，黃昏時間金鐘站人流將較多，故或需作出控制，如關閉部分閘機及扶手電梯，令人流的流向減慢，從而令月台及列車的運作安全與暢順。

港鐵全力配合「一地兩檢」

被問及港鐵行政總裁梁國權昨晨在北京陪同行政長官梁振英與國家發展改革委員會主任徐紹史會面，有否討論高鐵「一地兩檢」問題時，劉天成只表示，「一地兩檢」方案由特區政府主導和推進，港鐵在建設方面會全力配合，又指高鐵雖遇上不少挑戰，但工程進展符合預期，仍以2018年第三季為通車目標。

佳節谷旺市 商場料丁財升10%



MegaBox全亞洲最大空中聖誕花環，由世界氣球大賽冠軍設計。

香港文匯報訊(記者 張美婷)聖誕節為傳統消費旺季，MegaBox總監文靜芝昨於記者會表示，近月公眾假期商場的人流較往年上升10%，預料聖誕假期人均消費較往年多10%，而人均消費約1,500元。

文靜芝指，現時零售市道開始復甦，跌幅收窄，旅客數目開始有回升趨勢。她認為，近年啟德附近地皮造價理想，料其後有新寫字樓入伙後，新一批上班族會到商場消費。

她續表示，今年大額消費較往年多，較多消費者購買電器和家庭用品等產品。而踏入第四季，中式食店生意有明顯好轉，近月擺酒數目約1,700

圍，料明年為「雙春兼閏月」的好日子，相信擺酒數目有上升的趨勢。

全亞洲最大空中花環

為迎接聖誕，MegaBox於溜冰場Mega Ice上空懸掛「全亞洲最大空中聖誕花環」，該聖誕花環更首次被亞洲紀錄大全(Asia Book of Records)認為全亞洲最大氣球聖誕花環。聖誕花環由世界氣球大賽冠軍隊員彭思泰及其團隊打造，高約26呎，以18,000個氣球設計組成，而高9呎的氣球

聖誕樹掛於聖誕花環中央，市民溜冰時抬頭一看，浪漫氣球聖誕吊飾似在空中翻翩起舞，華麗亮眼，有如漫天雪花。

彭思泰昨談及打造該亞洲最大空中聖誕花環的構思時指，香港冬天較暖和，不會落雪，所以今次特意透過氣球製作漫天雪花及巨型氣球聖誕花環，打造出一個別開生面的氣球冰雪世界，讓大家在港也能過一個白色聖誕。

Mega Ice溜冰場facebook專頁舉行「數波波大抽獎」，將送出100份禮物，當中包括海洋公園成人門票和溜冰優惠券禮品總值逾兩萬元。

《市區重建局條例》(第563章) 發展局局長授權進行 市區重建局庇利街/榮光街發展項目公告

發展局局長(局長)現根據《市區重建局條例》(條例)第24(4)(a)條的規定，在考慮九龍城土瓜灣馬頭圍道107至109號(單數)、榮光街2至50號(雙數)、環達街1至13號(單數)、環發街1至19號、環興街1至20號、環樂街1至20號及庇利街3至21號(單數)的發展項目(KC-009)(該項目)及有關沒有撤回的反對書，並因應該等反對書，於2016年11月25日決定在不對該項目作出任何修訂的情況下授權市區重建局(市建局)着手進行該項目。

該項目乃根據條例第26條的規定，以發展項目形式進行。該項目開展實施的日期已根據條例第23條公布，並於2016年3月4日首次刊登於第1188號公告內。有關該項目的資料亦由2016年3月4日至2016年5月4日兩個月內供公眾查閱。

市建局根據條例第24(3)條，於2016年8月3日(即公布期屆滿後的三個月內)將有關發展項目、因實施該發展項目而相當可能會帶來的影響作出的評估、沒有撤回的反對書及市建局對該等反對書所作的評議呈交局長作出考慮。

該項目位於九龍城土瓜灣區，東面毗連環安街，南面毗連庇利街，西面毗連馬頭圍道及一條後巷，及北面毗連榮光街。整個項目佔地約8.042平方米。該項目界線內的建築物於1957年至1961年間落成。建議中的發展將會包括住宅用途商業/零售設施。劃定該項目土地界線的圖則如附圖。根據條例第24(9)條，如任何人要求市建局提供關於該發展項目的資料，請向該項目的發展局局長查詢。根據條例第24(9)條，如任何人要求市建局提供關於該發展項目的資料，請向該項目的發展局局長查詢。

根據條例第28條，對該項目提出反對的人如因局長根據條例第24(4)(a)條作出的決定而受到受屈，可於該決定公布後30天內(即在2017年1月9日或之前)，向上訴委員會秘書提交上訴通知書(副本須送交局長)提出上訴。

市區重建局庇利街/榮光街發展項目

2016年12月9日 市區重建局

離職啓示

本公司前常務董事及會計部主管鄧日東先生已於二零一六年十二月一日離職。今後鄧先生在外之一切華洋輻輳，概與本公司無涉，特此聲明。

對於有關鄧先生涉及本公司及其聯繫公司及其附屬公司業務之查詢，歡迎與本公司胡先生聯絡(電話：2521 3106)。

利昌金舖有限公司 啓
二零一六年十二月一日

穗民愛港聖誕夜 高星酒店熱爆

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報導)香港、澳門濃厚的聖誕氣氛，一直是老廣出門過節的首選目的地。本報記者從攜程及廣之旅等處獲悉，聖誕、元旦雙節期間，香港酒店房間的預訂情況頗為緊張，其中近70%遊客選擇入住高星酒店，預訂量比去年同期增長逾65%；平安夜當日香港高星級酒店的熱門房型更出現「一房難求」的現象。

來自番禺的舒先生表示，酒店度假產品多，令出行遊玩的選擇也大幅提升。他表示，隨着自己的收入增加，可以不分節假日選擇港澳及海外眾多五星級酒店服務。他續說，原本計劃元旦入住海景嘉

福洲際酒店近看維港煙花，但由於心儀的景觀房預訂不到，無奈下選擇預訂澳門威尼斯人酒店，到澳門過聖誕。

攜程酒店預訂專家表示，珠三角遊客赴香港過節購物的同時，如何深度體驗當地節日氣氛，才是新的消費趨勢。

而隨着80後、90後的收入增多，5星級酒店成為年輕遊客出遊首選。攜程市場部郭先生指出，聖誕節及元旦港澳遊玩期間，攜程有近70%用戶選擇入住高星酒店。

記者也從廣之旅獲悉，目前港澳遊價格介乎1,800元至2,600元的房間則出現搶購現象，已所餘不多。